

經文默想～「或者耶和華…」 黃寶玲傳道

希西家王聽見…使家宰…去見亞摩斯的兒子先知以賽亞，「希西家如此說：『今日是急難、責罰、凌辱的日子，就如婦人將要生產嬰孩，卻沒有力量生產。**或者耶和華**你的神聽見拉伯沙基的一切話，就是他主人亞述王打發他來辱罵永生神的話，耶和華你的神聽見這話，就發斥責。故此，求你為餘剩的民揚聲禱告。』」（王下十九 1-4）

西底家王打發…去見耶利米，說：「請你為我們求問耶和華；因為巴比倫王尼布甲尼撒來攻擊我們，**或者耶和華**照祂一切奇妙的作為待我們，使巴比倫王離開我們上去。」（耶廿一 1-2）

猶大國的兩位君王，同樣面對外敵大軍兵臨城下，同樣差人去見先知求告耶和華，同樣有這一句「或者耶和華…」，同樣不肯定神會如何回應他們所求。但當細思禱文的字裏行間可給我們一些提醒。

希西家王的求問中有切膚之痛的感受，為神國和神民感到悲哀、心痛；並且一切從神角度出發，王看這是辱罵永生神，願神親自斥責；也求先知為民揚聲禱告，那種切切祈求神顧念的心，顯而易見。

西底家王的求問「或者耶和華照祂一切奇妙的作為待我們」看似很屬靈。但相對希西家的禱告，卻有點抽離感，雖然禱告中有很多的「我們」，卻不帶感情；而祈求是「我們」可以脫離攻擊，出發點是從人自身的利益角度，卻少了從神的角度。一句「神按祢心意成就」像是屬靈，但對於神託付作一國之王的心卻與希西家大不相同。